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(Gyulafehérvár.) Az ősi ko- 
rtonázó város hétfőn nagy nap 
ra ébredt. Az uj alkotmány 
kihirdetésének első évforduló- 
jának megűnneplésére Erdély, 
Bánát, Kőrösvölgy minden me 
gyéjéből százával jőttek el a 
küldőttségek, hogy eleget fe 
gyenek az erdélyi román érse- 
kek hivó szavának. 

Mintegy 20 ezer ember velt 
részi a nagyszabásu ftőmeg- 
gyűlésen, amelyet a 10 óra- 
kor kezdődő istentisztelet után 
szabad ég alatt tartotlak meg. 
A nagygyűlést Bálan Ni- 

colae erdélyi ortodox melro- 
polita nyitotta meg, aki az uj 
alkotmány jelentőségét méltat 
1la és hangsulyozta, hogy a lel- 
kek mozgósitva vannak és az 
egész nemzet egy emberként 
áll őŐtfelsége a király mőgőtt 
Az uj alkotmány szellemében 
a román nép most válik nem- 
zetté. 
Utána Niculescu Alexandru, 

gőrög katolikus metropolita 
emelkedett szólásra, aiki ecse- 
telte azt a kaotikus helyzetet, 
amelyben az ország az uj al- 
kotmány bevezetése előit volt. 
A nemzet veszélyben volt, de 
Őfelsége II. Carol király he- 
roikus elhatározásával vissza- 
vezette az országot a szaka- 
dék széléről. 

Ezután feolvosták az Őfelsé- 
géhez intézett űdvőzlő fáv- 
irat szővegét. , 
A következő szónok Papp 

Danila gyulafehérvári helytar- 
tó volt, aki hangsulyozta, hogy 
a román történelem nagy aktu- 
Saiban mindig a papok állot- 
tak az élen. Az uj alkotmány 

- mondoffa é 
fífegnapi évio 

Nagyávülés Gyulaichérváron. 
teglőbb tanácsának falal élén iejezte ki 

felsé; 

Ötelsége nagy 
tősége következett be. 
A helytartó beszéde után a 

nagygyülést félbeszakitották és 
a nagygyülés hallgatósága ré- 
szére 

rádión közvetitették a buka- 
resti királyi palotában le- 
folyt ünnepséget. 

Ezen az ünnepségen vonul- 
tak fel először uj egyenruhá- 
jukban a Nemzeti Ujjászűletés 
Frontjának gárdistái. 

A királyi palotában megtar- 
tott ünenpségen Armand Cali- 
nescu h. miniszterelnök a kö- 
vetkező beszédet mondotta: 

Felség! Ma van egy éve, 
hogy Felséged a kormány és a 
magas közigazgatási hatóságok 
és a Semmitőszék biráinak je- 
lenlétében aláirta a népszava- 
záson szentesitett alkotmnáyt, 
amely véget vetett a belső za- 
varoknak és megnyitotta a 
nemzeti ujjáéledés korszakát. 

Mik voltak az uj alkotmány 
bevezetése óta eltelt év ered- 
ményei: a belső béke helyre- 
állitása, az erkölcsi rend restau 
rálása a közpénzek kezelése 
terén. 

A h. miniszterelnök beszédét 
a nép köszönetének és hódola- 
tának tolmácsolásával és Őfel- 
sége és a trónörökös éltetésével 
fejezte be. 

ge az alkofmány 
rdulóján 

Armand Calinescu n. miniszterelnök a Front a nép nódolatái az uralkodó 
beszéde 

Cálinescu h. miniszterelnök 
beszédére Őfelsége II. Carol ki 
rály nagy beszédben válaszolt: 
- Ezen a napon, a lélek fel- 

emelkedésének ünnepnapján, 
első szavam a köszönet népem 
iránt, amely a mult év február 
jában tartott népszavazáson 
megértette felhivásomat és erő 
sitette erőimet. Másodsorban 
köszönetem szóljon Míron pa- 
triarka-miniszterelnöknek, aki 
támogatta törekvéseimet. 
Az uralkodó ezután a helyet 

tes miniszterelnök szavaira 
utalva megállapitotta, hogy va 
lóban bámulatos az eredmény, 
amelyet egy év alatt elért az 
ország az uj rendszerben. 
- A nemzet megmentésé- 

nek nagy pillanataiban - mon 
dotta az uralkodó -, a román 
nép kollektiv bölcsesége mindig 
győzedelmeskedett. Én hiszem, 
hogy ez a bölcsesség éppen ugy 
él ma is a román nemzetben, 
mint am ultban és erre a hítre 
épitettem és épitek a jövőben 
is, abban a tisztaszándéku 
munkámban, amellyel orszá- 
gomat a civilizált vílágbpvan az 
őt megillető helyre akarom he- 
lyezni. Fáradtságot nem ismerő 
munka a teljes sikerig, ez volt 
a vezérelvem attól kezdve, 
amióta első lépéseimet megtet- 
tem a közéletben és amikor a 
trónt elfoglaltam, ugyanigy dol 

goztam és fogok dolgozni azon 
a felelős helyen, ahová engem 
leten akarata és a nép állitott. 
Akadhatnak talán olyanok, kek 
kételkednek a jövőben. Én ma- 
gam nem kételkedem. Tudom, 
hogy az országnak korlátlan le 
hetőségei vannak, amelyeket 
uj eszközökkel kihaszálhatunk. 
Az összes románok azonban 
vállvetve kell, hogy dolgozza- 
nak és a jövő a mienk lesz 
Lehet, hogy még sok akadályt 
kell leküzdenünk, de minél su 
lyosabbak a nehézségek, annal 
inkább van szükség a kollektiv 
munkára. 

Az uralkodó ezulán a nem 
zeti ujjászületési íront legfel 
sőbb tanácsának jelenlévő iag- 
jaihoz, mini a nép képviselői- 
hez intézle szavaii és hangsu- 
lyozta, hogy az egyéni mun- 
kát a nemzel hasznára kell ér- 
vényesíteni. 
- Csak igy fudunk ellenáll 

ni az ősszes hullámveréseknek 
és megőrízni nemzeli és ferű- 
leti egységünket, amely a mi 
ogunk és amely jogunkból 
nem engedünk. Ellenállás és 
erkőlcsi szolidarítás: ez a nem 
zeti ufjjászűletés frontjának 
lényege és külőnős elégiétellel 
tőltőti el, hogy a más elnikai 
eredetű román állampolgsárok 
is csailakoziak, ami az állam 
megerősődését a nemzei belső 
nyugalmának zálogát jelenti. 
Az uralkodó végül köszönc- 

lel mondoti Calinescu helyeli- 
les miniszterelnők szavaiért, 
üdvözletét küldie a Gyulafe- 
hérvárott összegyűlt néphez 
majd így fejezte be beszédét: 
- Dolgozzunk és produkál. 

junk, nem magunkéri, hanem 
utódainkéri, hogy gyerme- 
keinknek átadhassuk az őrök- 
ké tartó őrőkségei: Romániál. 
Munkára fel ichát hitiel, 

Éljen Románia, természeles 
határai közön. 

Chamberlain világbéke- 
értekezletet akar összehivni 

Chamberlain az általános 
London, febr. 27. A Sunday Express értesülése szerint 

megbékélés érdekében tervet dolgozott ki. Tervbe vette, hogy az angol kormány az euró- 
pai béke biztositása céljából Németországgal és Oroszországgal, az északi és Balkán ál- 
lamokkal kereskedelmi szerződéseket köt. Ennek megtörténte után Chamberlain világbéke 
értekezlet összehivását tervezi. Ezen a vílágbékeértekezleten megbeszélnék a közlekedés 
és a devizatorgalom gátló akadályait, a nyersanyagok igazságosabb elosztását és minden 
más vitás kérdést. Chamberlain, noha nem vállalkozott közvetitésre a francia-olasz vis 

szály ügyében, - a lap szerint - mégis dolgozik az ellentétek kiegyenlitésén. 

száma 

véget vetett annak a helyzet- 
nek, amely gyermekeket szű- 
lők ellen, testvért testvér ellen 
uszitott, munka helyett vesze- 
kedés volt. Ma béke uralkodik 
a falvakon, a veszekedések 
megszűntek, gyülölet, széthu- 
zaás helyett az egyesülés lehe- 
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gyermek 
Európa összes tővárosának rendőrségét mozgósito

tták 

(Belgrád.) Kilencéves haj- 

sza ért most utolsó állomásá- 

hoz a nagybecskereki rendőrsé
- 

gen. Ez a szenzáció éveken át 

foglalkoztatta Európa majd- 

nem valamennyi rendőrségét 

és az egész világsajtó beszá- 

molt a dráma ozgalmas fordu- 

latairól. 
Harold Schultze svéd tenge- 

részkapitány, aki sokáig V. 

Gusztáv király szárnysegédje 

volt, 15 évvel ezelőtt meghá- 

zasodott. Családja német szár- 

mazásu, azonban az édesapja 

naturalizáltatta magát és már 
a háboru előtt Svédország 

egyik leggazdagabb gyárosá- 

nak hirében állt. Fia, Harold, 

aki már Svédországban szüle- 

tett, tengerésztisztnek ment. 

Mint kapitányt V. CGusztáv 

mellé osztották be szárnysegéd 

nek. Az udvarnál teljesitett 

szolgálatot hosszu időn át. 

A stockholmi királyi udvar- 

ban a délceg tengerésztiszt 

megismerkedett a Svéd előkelő 

társaság egyik ünnepelt szépsé 

gével, Daisy Bernhard-Agdé- 

val. A szerelemből házasság 

lett s a házasságból két gyer- 

mek született, egy fiu és egy 

leányka. 
A leányka születése után a 

házastársak elváltak. 

A szép fiatal asszony kevés- 

sel a válás kimondása után 

férjhez ment egy dusgazdag 

stockholmi áruháztulajdonos- 

hoz. 
A gyerekért késhegyig menő 

harc kezdődött a Sszülők kö- 

zött. Végül is biróság döntött a 

harcban és a lányt az anyjá- 

nak, a niut pedig édesapjának 

itélte. 
Schultze kapitány elvált fe- 

lesége nem tudott belenyugod- 

ni a döntésbe. 

Megszöktette fiacskáját és 

elmenekült Svédországból. 

Ezzel kezdődött meg a ki- 

lencéves hajsza, amely Francia 

országon, Anglián, Svájcon, 

Olaszországon, Csehszlovákián, 

Magyarországon Lengyelorszá- 

gon és Románián át végül Ju- 

goszláviába vezetett. Időköz- 

ben meghalt Schultze kapi- 

tány édesapja és vagyona felét
 

a megszökött fiucskára hagyta 

Az örökség átadására azonban 

nem kerülhetett sor, mert éve- 

ken át hiába nyorao ott Euró- 

pa valamennyi rendőrsége a 

megszöktetett fiucska után. - 

Csak 1937-ben sikerült a kis- 

fiut és édesanyját utólérni. 

Belgrádban Schultze kapi- 

tány a rendőrség segitségével 

visszaszerezte fiacskáját és 

megkezdte az előkészületeket 

a hazatérésre. 

Belgrád repülőteren, Zi- 

monyban, 1937 március 28-án, 

szenzációs fordulatra került a 

sor. A kapitány megjelent 

fiacskája társaságában a repü- 

lőtéren, hogy az indulásra ké- 
szen álló repülőgépen hazain- 
duljon Svédországba. Két de- 

tektiv kisérte őket és nem is 

történt baj: az apa és gyer- 

meke helyet foglalt a repülőgé 
pen. 
Ebben a pillanatban leszállt 

a zimonyi repülőtéren egy 

óriási repűlőgép, amely egy 

clasz minisztert hozott a ju- 

goszláv fővárosba. Elhangzott 

a himnusz, a disz-század ünne- 

pélyesen tisztelgett és a közfi- 

gyelem az ünnepség felé irá- 

nyult. 
Ezt a pillanatot használta 

fel a kétségbeesett anya arra, 

hogy visszarabolja fiát. 
Felkapta a gyereket és beug- 

rott vele egy begyujtott motor 

ral várakozó autóba. 
A gép 100 kilométeres sebes 

séggel megindult és Schultze 

kapitány hiába vette üldözőbe 
egy másik automobilon felesé- 

gét, már nem tudta utólérni. 

Azóta egész Jugoszláviát tü- 

vétették a másodszor is elra- 

bolt gyermek után. Annyi bizo 

nyosnak látszik, hogy a szöke- 

vények nem hagyták el Jugo- 

szlávia területét, de még csak 

azt sem tudják megállapitani, 

hogy Belgrádból milyen irány- 

ba vette utját az anya. 

A nagybecskereki rendőrség- 

nek végül is sikerült rátalál- 

nia a megszöktetett gyerekre. 

Rögtön értesitették Schultze 

kapitányt, aki átvette megszök 

fetett fiacskáját és hazautazott 

vele Stockholmba. Most már 

nem zavarta semmi utjukat és 

a kétségbeesett anya - mélysé 

ges fájdalommal a szivépben - 

MAGYARSAG 

szelvény 
amely összegyűjtve fel- 

jogosit 1 30 január - 

február hóban tartandó 

ajándékakciónkban való 

részvételre. 

belenyugodott a megváltozha- 

tatlanba. 

A kilenc évi hajsza rengeteg 

pénzébe került ugy Schultze 

kapitánynak, mint volt felesé- 

gének. Az asszony 150 ezer 

svéd koronát költött el. Harold 

Schultze majdnem ugyaneny- 

nyit. 

A hajszát azonban egyikük 

sem érzi meg komolyan. Az 

asszony dusgazdag, a kisfiu pe 

dig sok milliót örökölt a nagy- 

apjától. 

maammazmmnzmamzmammasza 

Darabokra fog törni a hold 
Szerencsére a végzetes esemény csak 45 milliárd év 

mulva következik be 
Páris, febr. 27. A „Le Jour 

Echo de Paris" érdekes inter- 

jut közöl a londoni tudomá- 

nyos akadémia egyik nagynevü 

csillagászával, Sir James Jean- 

szel, aki kijelentette, hogy a 

Hold bomlóban van és alig 45 

milliárd év mulva darabokra 

törik és darabjai olyan gyűrü 

formában veszik majd körűl a 

Földet, mint ahogy azt a Sa- 

turnus csillagnál is látjuk. 

Ez a változás természetesen 

igen nagy eltolódásokat fog elő 

idézni a Föld életében is. 

Mindenekelőtt megszünik a 

tengerek apálya és dagálya, 
amelyet a Hold vonzereje idéz 

— 

elő, a sártekénk forgási idejé- 

ben is eltolódások következnek 

be, ami a nap hosszának és a 

hőmérséklet megváltozásának 

következményeit is maga után 

vonja. Végül pedig, miután a 

Föld vonzereje is közbeszól a 

kozmikus katasztrófánál, való- 

szinü, hogy a darabokra hul- 

lott Hold egyes részei a Föld- 

re fognak zuhanni és Sulyos 
szerencsétlenségeket okoznak. 
Mindezt egy komoly csilla- 

gász mondja, tehát kételkedni 

nincs okunk. Megnyugtató csu- 

pán az, hogy még a hitetlenke- 

dők sem mondhatják, hogy: 

majd meglátjuk, mert negy- 

venötmilliárd év mulva aligha 

fognak Sir James Jean kortár- 

sai törődni azzal, hogy mi tör- 

ténik a Holddal, Földdel, vagy 

a naprendszer bármelyik tag- 

államával. 

Más lőn nyulat a Hlosban 

- mégis ől jelentették fel 
Ermihályfalvai ügyvéd nyul-pere a biróság előtt 

Kisebb fajta fülemile-per 

nyert befejezést tegnap a nagy 
váradi tábla előtt. A per sze- 

replői dr. Fekete István érmi- 

hályfalvai ügyvéd, akit Pop 
Victor odavaló közjegyző jelen 

tett fel. A felek - természete- 

sen haragos viszonyban voltak. 

A feljelentésre pedig az adott 

alkalmat, hogy Fekete István, 
akinek vadászterülete Pop Vic- 
tor vadászterülete mellett volt, 

dr. Coroiu Ioan barátjával 

egyűtt vadászott és eközben át 

mentek Pop Victor területére. 

Ott Coroiu egy nyulat vett 

észre, lőtt és a nyulért már át 
kellett menni a határon, mert 

az eltalált nyul, már magyar 

területen esett össze. Pop Vic- 
tor pedig feljelentette Feketét, 

hogy az ő területén vadászott 

- ahol neki arra nem volt jo- 

ga - és 10.000 lei kártéritést 

kért. Fekete azzal védekezett, 

hogy ő azon a területen nem 

vadászott, a puskája töltetlen 

volt és a nyulat a társa lőtte 

le. - A járásbiróság azonban 

1000 lej pénzbirságra itélte 

Feketét. Az ügyvéd felebbezett 

az itélet ellen. A zilahi törvény 

szék megállapitotta, hogy a 

szóbanforgó területen Pop Vic 
tornak sincs joga vadászni, de 

helybenhagyta a járásbiróság 

itéletét. Dr. Fekete felfolyamo 

dással élt a táblához és a tábla 

helyt adott a felfolyamodásnak 

- felmentette az ügyvédet a 

vád alól. 

ammusasmnzsm
ssanoazmmtat

 

Feljelentelte a kijárót, mert nem szerzelt utlevelet 

Sárkány Alajos szatmári la- 

kosnak utlevélre volt szüksége. 

Az utlevelet azonban nem tud- 

ta megszerezni és Hartmann 

József ajánlkozott, hogy 6000 

lej ellenében megszerzi az ut- 

levelet. Sárkány átadta a pénzt 

azonban Hartmann nem szerez 

te meg az utlevelet és a pénzt 

sem adta vissza. Végül hosz- 

szas kérésre visszaadott 2500 

lejt, de a hátralevő 3500 lejt. 

sohasem adta vissza. Sárkány 

feljelentette Hartmannt, azon- 

ban a szatmári törvényszék 

ugy találta, hogy nem forog 

fenn csalás esete és felmentet- 

te Hartmannt. Sárkány feleb- 

bezett a tábla azonban helyben 

hagyta a felmentő itéletet. 



Meddig ersk még a 
meeg vizet Nagyváradon 

A város vezelősége elha- 

tározta, hogy dűlőre viszi a 
vizs- dolgot. Szakériőkkel 

gáltatja meg, hogy érde- 
mes-e? Már iudniillik tfo- 

vább furni a ligetben hőviz 
után. 
A kérdés egyaránt érde- 

kel minden nagyváradi pol- 
gárt. A furótorony immár 
harmadik éve magasodik a 
poliklinika háta móőgőlt, 
alig száz 

nincs? 

Felkeresűk a kőzismert 
jósnőt és megkértűk: 
iranszba és nézzen a jővőbe. 

leg vizre? 
A jósnő - nevét nem irjuk 

ki, miután nem akarunk reklá 
moi csinálni, - kivánságunk- 

átszelleműlt hangon kinyilat- 
koztatta: 
-Nagy fehérséget lálok.. 
Lassan bontakozik ki előltem 
a táj,.. Igen, igen a liget.. 
van. Látom a sirandolt is.. 
város elha ározta, 
csináltalja a Pankolits uszoda 
tulaját... Megkezdődőtt a vá- 
rosi közmunka... 

A 

nek a sirandra. Senki sem jón 
kocsin... 
licskával érkezni... A pénztár- 
nél ki van irva „csak a kasszá- 
nál elhelyezett érték árgyakért 
és ásókéri vállalunk felelőssé- 
gef.. lgen, igen... látom már 
a furólornyot is.. Óra van 
rajla.. A város rájőt, hogy ez 
az egyetllen forony, 
még nincs óra... Pontosan van 
beáuliisa... stimmel a városhá- 
za toronyórájával. Amikor ilt 
tizenkét óra.. a városháza óra 
ján is ugyanannyit lehet látni, 
mire az ember beér... A 10- 
rony alati bugás. Furnak.. 
Már 1213 méter mélységnéi 
tar.anak... Melegviz még nincs. 
Tovább, tovább! 

- Nagy fekeleséget lálok.. 
Lassan boniakozik ki előttem 

a láj.. Igen, igen, a liget. 1950 
van. Látom az egykori stirand 
helyét is.. Már nincs ilt. Ki- 
kötőállomás van a helyén. A 

amelyen 

Körösi ősszekőtőlték egy csa- 
tornán át a Dunával és kőz- 
vetllen hajóforgalmat bonyoli- 
tünk le Tel Avivval.. Éppen 
ezért a Kőrős is visszafelé fo- 
lyik.. A váradiak a lengerben 
fűrödnek, A repűlőgép olyan 
gyakran közlekedik, mint 1939 
en a villamos... 
- Pardon, - veltettem kőz- 

be izgatollan - Tel Aviv mi- 
lyen államhoz tarlozik: zsidó 
államhoz, vagy arab állam- 
hoz? 

- Chamberlain még él.. 
éves.. Még mindig ez or 
nak Londonban.. 
HIovább, tovább! 

Harssoldal Teleki Pál rái 
a politizál 

Változások lesznek a magyar 

méternyire a 
strandtól és még mosf sem 
tudjuk, van e hővizünk vagy 

hogy meg- 

A férfiak fel- 
ássák a ligetei, azután bemen- 

Mosi ez a dival, ta- 

levelet bocsájtottak ki 
Erre dr. 

aki annak 

tetkat 

Budapest, febr. 27 A Peesti 
Ujság beavatott helyen nyert 
értesülése alapján megirja, 
hogy a Teleki-kormányban rö- 
videsen személyi változások 
várhatók. A lap szerint Kun- 
der Antal ipari és kereskedel- 
mi miniszter, valamint Remé- 

nyi-Schneller Lajos pénzűgymi 
niszter még a hét folyamán tá- 
voznak helyükről. 

Budapest, febr. 27. Teleki 
Pál gróf magyar miniszterel- 
nök szombat este 7 óra 20 perc 
kor rádiószózatot intézett a 
nemzethez. Hangoztatta, hogy 
minden magyar ember közel- 

essen áll a szivéhez, ugyanugy az or- 
szágban élő idegenajku állam- 

Mondja meg ő: érdemes-e to- 
vább furni, van-e remény me- gyar állam ptlgárai sokat poli- 

tizálnak és keveset gondolkod- 
nak. Ezután hangoztatta a bel- 
ső összefogás szükséges voltát. 
Nem lehet minden problémát 

hoz képesi iranszba eselít és 

polgárok is. Baj az, hogy a ma- 

A régi időkből jól ismert ne- 
vek viselői kerültek tegnap a 
tábla elé. A fővádlott Dumit- 
rescu Ioan borsai görög keleti 

lelkész, aki nevét még az em- 
lékezetes borsai zavargások ide 
jén tette ismeretessé. Dumit- 
rescu egy héttagu csoport élén 
- akik sorában ott volt Dani- 
la Constantin is 1932. ja- 
nuár 8-án reggel fél ötkor be- 
állitott Fried Gastriel fürész 
üzemébe. Ott Ganz Alter üzem 
vezetőt találták. Dumitrescu- 
nál revolver volt, amelyet egy 

erdőőrtől vett el és a revolver- 
rel fenyegetőzve megparancsol- 
ta, hogy azonnal állitsák le az 

űzemet és a munkások hala- 
déktalanul távozzanak el. 

Dumitrescu közben Bucu- 

restibe költözött és sokáig nem 
mire köröző 

ellene. 

Mota loan - az idő- 

közben elhalt legionárius vezér 
idején a spanyol 

fronton a nemzetiek oldalán 

tudták megidézni, 

- A furótornyot látom. Már 
nemcsak óra van rala, hanem 
őrőknaptár is. Mufatja az időt. 
A forony alatt! bugás... Fur- 
nak.. Már 2417 méter mélység- 
hez érlek.. Melegviz még 
nincs... 

- Tovább, tovább. 

- Nagy szűrkeséget lálok.. 
Lassan bontakozik ki előttem 
a táj..: Igen, igen, itt vol! vala- 
mikor a liget... I1t volt valami- 
kor Nagyvárad, amig 1997-ben 
a Kálvária hegy lávéja, 44.517.671 lei 
amelyről csak akkor derüli ki, megmele 

faga 

az 

a ; 

" 

gyorsan megoldani, ehhez idő 
és kitartás kell. Minden egyes 
magyar emberre szükség van 
most és reméli, hogy a nemzet 
megérti az ő hivó szavát. 

Budapest, febr. 27. Az egy- 
kori Magyar Nemzeti Gárda és 
Magyar Nemzeti Hadsereg első 
századának zsidó katonái, akik 
résztvettek a szegedi ellenfor- 
radalomban, emlékirattal for- 
dultak a törvényhozás 
két házához. 
elmondják, hogy 20 évvel ez- 
előtt önként fogtak fegyvertés 
önként álltak a nemzeti kor- 
mány szolgálatába. Ellenforra- 
dalmi áldozatkészségükért épp 
ugy nem kértek jutalmat, mint 
frontszolgálatukért sem. A Sze 
gedről a dicsőség utján megin- 
duló csapatokban hangoz- 
tatja az emlékirat - a száza- 
lékos arányt többszörösen meg 
haladó számban vettek részt 

harcolt és ott esett el - bead- 
ványt intézett a törvényszék- 
hez azzal, hogy Dumitrescunak 
van állandó bejelentett lakhe- 
lye és kérte a köröző levél visz 
szavonását. Még két jelentést 
küldtek be ezután a törvény- 
székhez. Az első szerint Dumit 
rescu a volt vasgárda főtitkára 
A másik azt közölte, hogy Du- 
mitrescu Csikszeredán tartóz- 
kodik, ahol a kormány kény- 
szerlakhelyet jelölt ki a számá- 
ra. 
Végűl megtartották a főtár- 

gyalást és Dumitrescu azzal vé 
dekezett, hogy az eset január 

ás s ellen beszélt 

mind- 
Az emlékiratban 

katonák és 
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kormányban 
zsidó katonák. A magyar zsidó 
ság a sovinizmus tűzében való 
beolvadást tüzte ki célul és azt 
tulnyomó többségben meg is 
valósitotta. Az elcsatolt terűle- 
teken a zsidóságot magyarsága 
miatt üldözték. Ha a törvény- 
hozások elismerik a többi nem 
zetiségek egyenjoguságát, ugy 
megrázó igazságtalanság a zsi- 
dóság egyenranguságának meg 
semmisitése. Az emlékirat kéri 
tehát a parlament két házának 
tagjait, ne engedje meg, hogy 
az ucca mesterségesen szitott 
gyülölete és a külföldi példák 
veszélyeztessék a legszentebb 
nemzeti érdekeket. Az emlék- 
iratot 4 zsidó katonatiszt irta 

alá, a szegedi ellenforradalom- 
ban résztvett zsidó tisztek és 

azok hátramara- 

dottjai és hozzátartozói nevé- 
ben. 

............. 

Elitélte a tábla is a borsai lelkészt, 
1940 

aki revolverrel kergette ki a mun- 
kásokat egy ifürésztelepről 

8-án, Vizkereszt „másodnap- 
ján" történt, ami egyházi ün- 
nep és neki kötelessége volt a 
munkát megakadályozni. A 
máramarosszigeti törvényszék 
magánosok elleni erőszak ci- 
mén egy hónapi fogházra itél- 
te Dumitrescut. 

Felebbezés folytán a tábla 
elé került az ügy. A tábla meg 
változtatta a minősitést és ma 

gánlaksértés cimén 20 napi fog 

házra itélte Dumitrescut. Az 
előzetes letartóztatásban eltöl- 

tött négy napot betudják a 
büntetésbe. 

........... 

Mexikó, febr. 27. Mexikói je 
lentés szerint Mazetlan közelé- 
ben, Sinalon faluban bizonyos 
elemek lázadást kiséreltek 
meg, amennyiben fegyverrel 
megtámadták a hatóságokat. 
Több óráig tartó harc után a 

hogy tűzhányó - el nem pusz 
litotta. Mindeni elpusztioit a 
főldrengés. A szinházat, a vá- 
rosházát, sől még a kőzleke- 
dési rendőrők ujelzőtábláját 
is. Csak a furólorony maradt 
meg épségben... Most vannak 
a 9837 és fél méler mélység- 
ben. Van már melegviz! A 
furás eddig 89,317,882 lei és 75 
baniba kerűlt, - de a város 
pénzűgyi osztálya még a főld- 
rengés előtt kiszámito ta, hogy 
ha 43,335.652 lei értékű vizet 

ér. ékű szénnel 

odellek volna, 70 év 

Ujabb lázadási kisérlet volt Mexikóban 
kormány csapatai elnyomták a 
lázadókat. A lázadók 12 halot- 
tat hagytak hátra. A katonaság 
soraibpól elesett egy ezredes, 
egy százados, egy hadnagy és 
hat katona. 

.. 

ala:i 1,474.559 lei és 75 bani 
megtakaritást ért volna el a 
város és annyi meleg vize leit 
volna hogy még a ftelavivi ri- 
tuális fűrdől is elláthatná... 
Mos! a Kálvária tűzhányó lá- 
vájánál melegeiik és 2939-ben 
Nagyvárad olyan hires fűrdő- 
város lesz, mini Karlsbad volt 
1939-ken, csak persze nem lesz 
nek ősszes szállodái eladók, 
mert a Park szálloda, amelS 
épen megmaradl.. 

lit a' transz véget éri, 
nő felét 
rár ianot. 

a jós- 
edi és kérle a hono- 
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A TITOKZATOS 

matezokesoztozos 

- Regény - 
Nem is értem, 

birja ki nálunk. 

magános itt minden és az utób 

bi időben valósággal félek. 

hogyan 

között, 

esete az imádkozó-fánál... egé 

szen biztos, hogy itt valami 

nincsen rendben. 

- De hiszen semmi kűlönö- 

megállapitani APÁPÁT set nem tudtak 

E felelte a férfi türelmesen. 

- Nem tudtak megállapita- 

nil - visszhangozta gunyosan 

az asszony. - Ne is beszéljen 

erről, Mr. Macgregor. Annak 

már nagyon feltűnőnek kellene 

lennie, amit 

én csak azt mondom, 

saját szememmel 

napokban? 

sett; hajnali két órakor a
 fá- 

lopózott szerint a páp
a teme ése ulán 

sai . a Róm
ában levő bibornokok 

szörnyti fejtájás kinozott
 a 0 csak tiz napig tarloznak

 várni 

papozás miatt Jól megfigy el- a külföldi bipornokok meg
ér- 

hogy Derricknél kezésére; a tiz
edik nap eltelté 

Sajnos, nem vel, tehát 

be kelle.t vonulni abba a
 zár! 

helyiségbe, 

megejtik. 

nál? Mint egy tolvaj 

föl oda. Magam láttam, méert 

tem azt is, 

fény gyulladt ki. 

tudom, mi történt azután. 

Mrs. Barbara egy szuszra 

mondta el ezeket a fontos dol- 

gokat s most pillanatokon át 
hogy 

lyiségek a Vatikánban. Ez az 

És mi volt a fával? Miért a elők
észület kérlbelül 

sirt", a hogyan a helyi ujság millió leibe fog kerülni. 

1 
láttam, 

ismereles, 

levegő után kapkodott, 

befejezhesse. 

megirta ? am is 

hogy a levelei szomoruan ko 

ayulnak lefele. Sohase voltam IV. Kelemen pápa 

télős - biztositotta a fertit- 

i negtanulja az ember a 11 

de itt meg Mehay hónapja a székhelye. Akkoriban tizenhét 

kez- 
rettegést. 
szép tavaszi éjszakákkal 

fölött a tenger felé. 

mulva visszatért 

esett. 

Mrs. Morley ajka 

és hangja suttogássá halkult. 

remegett 

- Akár egy fekete 

amin az ördög lovagol. 

A jámbor asszony 

gor elgondolkozva ingatta 

szen. 

- Biztosan 

aki azonban mélyen megsértő- 

dött. 

mát csap és világit. És 
repülőgép nem tud ugy leszáll- 

ni, mint valami lift! ÉS végre ezek 1272-ből valók. Hat hó- 
is meg kellett volna találniok napig makacskodtak a bibor- 

nokok, de egy nagy felhősza- 
kadás 

a völgyben. 

«Folytatjuk) 

niszló 
együtt mentek be Nagykároly- 

Oly szörnyen y 

a mi rendőrsé- 

günk meg tud állapitani. De 

amit a klávé kifejezés, : 

. láttam... pápaválasztó gyűlési értjük. 

Miért járt-kelt az öreg James a 

olyan iurcsa képpel az utolsó 

Miért veszekedtek 

folyton Derrick-kel? Mit kere- 

vonája, mikor 
rűen rájuk zárta az ajtókat: 

gyorsan 

keresztett vetett. Mr. Macgre- 
fe- 

. És mától kezdve a pápa meg- 

jet, mert a sok ai igd egé választásig nem kaptok egye- 
Jatta a nem elte bet, mint kenyeret és vizet! 

repülégép volt ták, hogy majd csak megunják 

- próbálta az utolsó esemény ezi a szigoruságot a viterboiak 
miatt megnyugtatni Mrs. Babst és - iovább „amerikáztak' 

a 

választással. 

. ban segilségére jőtt Anjou Ká- 
- Tudom én, hogy milyen 

egy repűlőgép, Mr. Macgregor 

Szilágyi György és fia Szi- 
lágyi Janos, szilágymegyei Sza 

községbeli lakosok 

ba, hogy a kocsin téglát szál- 
litsanak a faluba. Hazafele me 

elek net Szilágyiék 
Először az a titokzatos történet 

Mr. Giddens és Miss Talmadge 
aztán az öreg James IGY VÁL 

összekülönböz- 

A robogó szekér alá 
dobta atyiát 

tek és Szilágyi György pofon 

ütötte a fiát. Szilágyi János er- 

re ledobta a kocsiról az apját, 

aki a kerekek alá esett és a 
kocsi kerekei halálra gázolták 

az idős embert. Az űügyészség 

gondatlanságból okozott ember 

.............
 ....... ee.e 

ASZTJÁK MEG 

jak a külvilágtól 

A Conclave kőzépkori lalin 

szóból, mely „kulccsal zárható 

helyet jelent, kelelkezelt a 

nemzetkőzileg használt Kon- 
mely alai! a 

A Konklávé érdekes 

eredele 

A pápaválasztásról szóló, 

1004-ben készült „alkotmány 

február 25-én már 

ahol a választási 

Már dolgozik is né- 

hányszáz ács és asztalos, hog
y 

idejére készen legyenek a he- 

négy- 

A Konklávé eredete nem kőz 

1269-ben, amikor 

meghalt, 

hanem Vi.erbo 

Péter ulócainak 
nem Róma, 
volt Szent 

bibornoka volt az Egyhá 

dődött. Akkoriban valami nagy é ezek nem 
nagyon sieltek a 

feketeség olyan mint egy óriási a válasz ással, 
I 1 ; 

Bötege Eepult el Morleys Dritt pPápa, addig nincs a bibornok 

slött Égy óra nál nagyobb ur az Egyházban. 

és alig haladt A népnek azonban nem tet- 

ölö ikor lassan le- szelt a bibornokok huza-voná- 

el a ta fölött, amikor ja, mert ahol nincs fej, ott fe- 

jellenség van, 

mert amig nincs 

ennek hátrá- 

nyaii pedig nagyon érezie a 

nép. Már két éve és kilenc hó- 

napja folyt a bibornokok huza 
a nép egysze- 

- Innen ki nem jőttők, mig 
meg nem választjátok a pápá ! 

A bibornokok az! gondol- 

A népnek azon- 

roly, aki a bezárt bibornokok 

Macgregor feje felett leszedette a ház tete- 
mondta. - Az szörnyü lár- 

egy 
jél. „A tető nélküli házból' 
keltezett egyházi levelekben 
nem is kell keresni a dátumol: 

után, melyben bőrig 

áztak, feladlák az ellenállási 

és megválasztotlák pápává X. 

Gergelyt. 
Az uj pápa ugy rendelke- 

zett, hogy zárt helyen kell vá- 
lasztani a jövőben a pápál és 
ha a választásnak még sincs 
eredménye, a negyedik naptól 
kezdve csak egyszer étkezhet- 
nek naponként a bibornokok. 
A nyolcadik naptól kezdve 
azonban már kenyérre és viz- 
re kell szoritani őket. 

Szigoru cskü köl 
a bíiborosokal. 

Sulyos betegség, vagy fizikai 
tehetetlenség eselét kivéve, 
minden bibornok lartozik részi 
venni a Konklávéban és on- 
nan a válaszás befejezéséig 
csak akkor lehet kijőnnie, ha 
az orvosok megeskűsznek rá, 
hogy sulyosan beteg és az or- 
vosok eskűje után a biborno- 
kok tőbbsége hozzájárul a 
beteg távozásához. 

Minden bibornok kéf „kon- 
lávistátl" vihe! magával, sze- 

mélyi szolgálattételre. 1903- 
ban Vaszary, 1914-ben s 1922- 
ben pedig Esernoch egy papol 
és egy szakácsol vilt magával. 
Az olyan bibornok, aki beteg, 
a bibornokok tőbbségének en- 
gedélyével három konklávistál 
vihet magával. A konklávista 
lehet pap, de lehet világfi is; 
ha pap, akkor nem lehet pre- 
láus, - csak alacsonyabbran- 
gu egyházi férfiu lehet konklá- 
vista, Első- és másodfoku ro- 
kont a bibornok nem vihel 
magával konklávistának. 

A konklávistákat űünnepélye 
sen felesketik, hogy abból, 
amit a Konklávéban lálnak 
vagy hallanak, a pána enge- 
délye nélkül soha eammit el 
nem mondanak 

A bibornokokon és konklá- 
vistákon kivűl bezárják a Kon- 
klávéba az Apostoli Palota 
sekreslyését és segédeit, a 

Nem nagy vigasság az elet a konkla- 

véban. A biborosokat szigoruan elzár- 
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ölés cimén vádat emelt Szilá- 
gyi János ellen és a zilahi tör- 
vényszék egy hónapi fogházra 
itélte. A fiatalember felebbe- 

zett az itélet ellen, a tábla 
azonban helybenhagyta az egy 

hónagos itéletet. 

MANNMAMAA MMAMLNNMMM 
pápai szerlariásmesleri és hat 
segédjét, egy szerzetest, a bi- 
bornokok gyóntatására, kél 
belgyógyászt, egy sebészt és 
egy gyógyszerészi egy, vagy 
két segéddel. 

A mostani választáson kőrűl 
belűl kétszázhusz embert fog- 
nak a Konklávéba bezárni. 

Hogyan élnek a szavazó 
főpapok? 

A Konklávéba bemenet nap 
ján délelőt! a bibornokok mi- 
sére mennek a Szeni Péler 
bazilikába, átvonulnak a Va- 
tikánba, a Konklávéba. 
. aki az öminen- 
ciás cimet viseli. A pápai ház 
előljárója külön eskűt tesz, az 
EÉgyház Marsalljával egyűtl, 
akinek átadják a Kouklávé 
ajtaja két külső zárjának kul- 
csait. Belűlről szintén két zár- 
ja van az ajtlónak, mely csak 
mind a négy zár kinyitása ulán 
nyilik meg. A Marsall nyaká- 
ba akasztotlt piros bársony- 
táskába teszi a kulcsokat és 
azután elkiáltja magál: 
- Extra omnes! C(Mind- 

nyájan kifelél!") 
A Konklávéhoz nem tartozó 

főpapok és teslőrők a Marsal- 
lal egyűtt távoznak s az ajtó- 
nak két zárját belűl, két zár- 
ját kivül bezárják. 
A pápai ház előljárója most 

három más bibornok társasá- 
gában égő fáklyákkal megvizs- 
gálja a Konklávé minden zu- 
gáf: nem rejtőzőtte el vala- 
mely illetéktelen személy? 
Az ajtó mellelt van egy fűl- 

ke; ennek ablakán át adják 
be az élelmet és az italt a 
Konklávéba bezárt kétszáz? 
husz ember számára, de még 
a sűleményeket is ellenőrzik, 
hogy levelet ne csempészhes 
senek bennük. 

Tekinlettel arra, hogy a bi 
bornokok őreg urak, számuk 
ra a Konklávéban az élet nem 
szórakozás, hanem inkább ke 
serű megpróbáltatás. 

e.. 

Micescu és az öreg Cuza 
a Nemzeli Főtanács tagjai 

Bucuresti, febr. 27. Őfelsége 
Istrate Micescu volt külügymi- 
nisztert és A. C. Cuza tanárt a 

Nemzeti Ujjászületés Arcvona- 
la Nemzeti Főtanácsának tag- 

jaivá nevezte ki. A két ismert- 
nevű közéleti férfiu kinevezése 
a főtanács értelmiségi osztá 
lyához szól. 
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Csehszlovákiában nem vonultatják 
be a német, magyar és lengyel 
ujoncokat 

Prága, febr. 27. Miniszteri 
határozaftal a cseh-szlovák kor 
mány elrendelte, hogy a már- 
cius elsejére behivott német, 
magyar és lengyel rekruták 
ne vonuljanak be. A határo- 
zal oka az, hogy az optiálási 
kérdések még fűggőben van- 
nak. 
Hasonló határozatot hozolt 

a német kormány a cseh nem 
zetiségű ujoncokkal szemben. 

(Prága.) Az „Express" cimű 
lap jelenti, hogy a csehszlová- 
kiai némeleknek uj vezetője, 
Richard Zeisig lesz, a németor 
szági nemzefi szocialista párt 
külfőldi osztályának vezeiője, 
aki már meg is érkezelt Prágá 
ba. Zeisig felkeresie Chwal- 
kowski külügyminisztert, majd 

.e.vv. ............................ 

evertél a varsól 
övetség abiakait 

Kundttal tárgyalt. 
Zeisig bejelentette, hogy hét 

főn a belűgyminisztes fogja fo 
gadni és nemcsak a bohémiai 
és moraviai németekkel, ha- 
nem a szlovákiai és kárpátal- 
jai németekkel is felveszi a 
kapcsolatot. 

Zeisig hozzálette, hogy a né 
metség meg kell hogy őrizze 

Németországból kapiak náci-vezetőt 
a csehsziovákiai németek 

kapcsolatait az anyaországgal, 
de ugyanakkor respektálnia 
kell annak az országnak tőr- 
vényeit, ahol élnek és ilos 
nem német űügyekbe való bele 
avatkozás. „Remélem - mon 
dotta - hogy a sulyos helyzet 
ellenére sikerűlni fog baráti 
viszonyt kialakitani a csehek 
és németek kőzőtt. 

..D. A. C." 

Találós kérdés: 
Ha lefeszi: sir. Ha felveszi: sir. Kl az? 
Az Ön gyermeke, mert nincs 

D. A. C.' gyermekkocsik nagy választékban 

BAZILLI-DEÁK-nál 

kocsija! 

Oradea, Park szálló épülete 
Telefon 358-36. 

A varsói müegyelemen meglartott gyülésen 
kimnondották a német áruk bojkottját 

Danzig, febr. 27. A Pat ügy- 
nökség jelenti: A lengyel fő- 
komiszár helyettese, Perkovski 
tanácsos meglátogatta a dan- 
zigi szenátus alelnökét, Huthot 
akivel a politechnikán előfor- 
dult incidensekről tanácskozott 
Huth szenátor kategorikus biz- 
tositékokat nyujtott arra néz- 
ve, hogy a danzigi kávéházak- 
ba kitett: „Kutyáknak és len- 
gyeleknek tilos a bemenet" fel 
irásu tápblákat nem a német 
diákok tették ki. 
Huth szenátor biztositotta 

Perkovski tanácsost arról is, 
hogy a lengyel diákok „eltaná- 
solása" nem fog megismétlőd- 
ni és a rend helyre fog állani. 
A vitás kérdéseket a szenátus 
és a lengyel főbiztos együtte- 
sen fogják elintézni. 
Szombat délután ujabb inci- 

densek voltak. A német diákok 
egy csoportja megtámadta a 
lanfuhri lengyel diákotthont. A 
német és lengyel diákok között 
összetüzés támadt, amelynek a 
rendőrség vetett végett. - A 
rendőrök egy németek által la- 
kott ház udvarára terelték be 
a lengyel diákokat. 
A lengyel főbiztosság nyom- 

ban tiltakozást jelentett be a 
danzigi szenátusnak. 

Varsó, febr. 27. Szombaton 
ujabb német-ellenes tűntetések 
voltak Varsóban. A rendőrség 

szétoszlatta a tüntetőket. 

Hasonló tüntetések voltak 
Krakkóban és Vilnában. 

Varsó, febr. 27. A lengyel 
cenzura elrendelte három Kat- 
towitzpan megjelenő ujság el- 
kobzását, amelyek a varsói és 
ponaui lengyel szélsőségesek 

tűntetéséről számoltak be. A 
lengyel sajtó nem számol be 
ezekről a tüntetésekről. 

Varsó, febr. 27. A német 
DNB jelenti: Szombat délben 
ujabb németellenes tüntetések 
voltak a német nagykövetség 
előtt. A tüntetők kövekkel do- 
bálták meg a német nagykö- 
vetség épületét, egy ablakot be 
törtek. 
A rendőrség a tűntetőket a 

szomszédos uccákba szoritotta 
vissza. 

Este a külügyminiszter kabi- 
nettfőnöke megjelent a követ- 
ségen és sajnálkozását fejezte 

ki at örténtek miatt. 
Varsó, febr. 27. A Reuter je- 
lenti: Szombaton a varsói né- 
met követség előtt a rendőrsé- 

gi őrizetet megerősitetteék 25 
rendőrrel. 
A varsói politechnika taná- 

rai szombat délután gyűlést 
tartottak, amelyen kimondták 
a német termékek bojkottját. 
A „Danziger Vorposten" je- 

lenti, hogy a „Nyugatlengyel- 
országi unió" felvetette azt az 
eszmét, hogy Lengyelország 
kérje a Flotow-körzetben levő 
német területek Lengyelország 
hoz való csatolását. 

a aGYARSACG 
zzmei 

Fizetik a nyugdija- 
kat Nagyváradon 
A nagyváradi pénzűgyígaz- 

datóságon ma megkezdik a 
nyugdíjak fizetlésél számok 
szerini a kővetkező sorrend- 
ben: 1--800íg febr 28-án, 801- 
1600.íg márc. 1-én, 1601-1ől 
lovább március 2-án. 

eveee 

Nagyszabásunak iseér- 
hezik az ideil budapesti 
mezősazdasási kiálli- 
tás kutyabemutatója 
A március 22-én megnyiló 

mezőgazdasági kiállitás kutya- 
csoportjában az összes számot- 
tevő országok és az egyes kü- 
lönleges kutyafajtákkal foglal- 
kozó tenyésztő egyesületek 
nagyszámu kutyacsoporttal 
vesznek részt. A kiállitáson 
ugyszólván az összes Magyar- 
országon található kutyafajta 
képviselve lesz, a legnagyobb 
számban azonban - mint az 
elmult években - most is a 
nagy közkedveltségnek örven- 
dő magyar fajtáju házi, nyáj- 
őrző kutyák, pulik, pumik, ko- 
mondorok és kuvaszok, vadász 
kutyák foxterrierek, rendőrku- 
tyák, stb. fognak szerepelni a 
kiállitás egyes napjain, külön- 
féle csoportositásban. A kiálli- 
tás rendezősége a tribün előtti 
felhajtó pályán nagyszabásu 
kutyabemutatót is tervez - 
amelynek keretében kiváló 
rendőrkutyák mutatják be 
nagy érdeklődéssel kisért gya- 
korlataikat. 
A vidékről felhozott kutyá. 

kat 50 százalékos szállitási ked 
vezménnyel lehet a kiállitásra 
felküldeni és visszaszállitani. 

- Legídeálisabb hashajtó, 
vértisztító, epehajtó a dr. Föl- 
des-féle Solvo pirula. Székre- 
kedés, bélrenyheség, rossz 
emésztés, gyomorrontás, fel- 
fuvódás, gyomor és bélfájdal- 
maknál teljes gyógyulást 
nyujt. Egy doboz ára 20 lei. 
Minden városi és vidéki gyógy 
szertárban és drogériában kap 
ható. 

e.... ............... 

A huszti gimnázium tornatermében nyilik 
meg az e 
febr. 27. A huszti 

nemzetgyülést március 9-ike 
helyett március 2-án nyitják 
meg. Ezt a tényt azzal hozzák 
összefüggéspe, hogy a Volosin 
kormány pénzűgyi helyzete 
megrendült. Feszültté vált a 
helyzet a Volosin kormány és 
a Sics gárda tagjai között. Vo- 
losin szigoru ukázt adott ki, 
hogy a Sics gárda tagjainak 
mindenben alá kell vetniök 
magukat a csen hegyőrségek- 
nek. A Sics gárda tagjai sorá- 
ban éppen ezért nagy az elke- 
seredés. A Sics gárda tagjainak 
még csak szóváltásba sem sza- 
bad elegyedniök a cseh kato- 
nákkal, mert ezt is szigoruan 
büntetik. Politikai körökben 
ugy tudiák, hogy a nagy ukrán 

Huszt, 

ső kárpátaljai 
terv teljesen szétoszlott. Attól 
tartanak, hogy a Volosin kor- 
mány feloszlatja a Sics gárdát 
és ezzel 15 ezer ember válik 

parlament 
kenyértelenné. 

Az első kárpátaljai parla- 
ment a huszti gimnázium tor. 
natermében nyilik meg. 

Ciano kihallgatása a lemnavel 
köztársasagi elmöknél 

Varsó, febr. 27. Ciano grói 
olasz külügyminiszter vasár- 
nap részt vett Varsóban Fran- 
cesco Nullo olasz ezredes sza- 
badsági-hős szobrának a lelep- 
lezési ünnepélyén. Utána Cia- 
no gróf külűgyminisztert Mos- 
ciski köztársasági elnök fogad- 
ta Beck lengyel külügyminisz- 
ter társaságában. Ezalatt Cia- 
no felesége Beck lengyel 

svminiszter feleségének kisé- 
kül- 

retépen a köztársasági elnök 
feleségénél tett ltáogatást. A' 
lengyel kormány sajtófőnöke 
Skifszky ebédet adott a Varsó- 
ban tartózkodó olasz ujságirók 
tiszteletére. Vasárnap este a 
varsói olasz nagykövetségen 
volt diszvacsora, amelyen meg- 
jelentek a lengyel és olasz po- 
itikai élet kiválóságai, vala- 
mint a diplomáciai testület 
számos tagja. 
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Vagyonellenőrzési eljárás a voll 

AT csINÁL 

szigeti pénzügyigazgató ellen 
Nagyvárad, febr. 27. A nagy 

váradi tábla mellett működő 

vagyonellenőrző bizottság ma- 

gasrangu pénzügyi tisztviselő 
éllen vezette be a vagyonrevi- 

ziós eljárást. A máramarosszi- 
geti ügyészség vizsgálatot indi- 
tott Gardo Gheorghe volt má- 
ramarosszigeti, jelenleg lugosi 

pénzügyigazgató ellen. A pénz- 
ügyigazgatót azzal vádolják, 
hagy a közpénzek kezelése fe- 
lett hanyag ellenőrzést gyako- 
rolt. -- A máramarosszigeti 
ügyészseg ezzel egyidejűleg át- 
iratot intézett a nagyváradi 

tábla mellett müködő vagyon- 

ellenőrző bizottsághoz, amely 

a pénzügyigazgató vagyonellen 
örzési ügyének tárgyalását áp- 
rilis 1-re tüzte ki. 
A vagyonellenőrző bizottság 

meginditotta a vagyonellenőr- 

zési eljárást Bocovschi Nicolai 

máramarosmegyei adóvégre- 
hajtó ellen is, aki hivatali mü- 
ködése során 606.000 lejt sik- 

kasztott el. Az adóvégrehajtó 

az összeg egy részeről nyugtát 

adott, de azt nem fizette be a 

pénztárba, másik részéről 
nyugtát sem adott. A több, 
mint félmillió lejt sikkasztó 
végrehajtó vagyonellenőrzési 
ügyének tárgyalását is április 

1-re tűzte ki a bizottság. 

42 ezer lejes sikkasztás vádja 
a volt zsibói ilőszolgabiró ellen 

A közigazgatási hatóságok az 
elmult évben vizsgálatot indi- 
tottak Popescu Mihály, a szi- 
lágymegyei Zsibó járás főszol- 
gabirája ellen. A vizsgálat meg 
állapitotta, hogy a főszolgabiró 
több szabálytalanságot köve- 
tett el és nagyobb összeggel 
megkárositotta az államot. - 
Megindult a bünügyi eljárás is 
és a vizsgálóbiró 42.000 lei el- 
tulajdanitása miatt közpénzsik 
kasztás cimén vád alá helyez- 

te Popescu főszolgabirót. A fő- 
szolgabiró a tábla vádtanácsá- 
hoz felebbezett. Azt állitja, 
hogy a pénzt nem tulajdonitot- 
ta el és az eljárás megszűnte- 
tését kérte. A táblai vádtanács 
alaposnak találta a fő- 
szolgabiró elleni vádakat és - 
mivel 50.000 lejen aluli ösz- 
szegről van szó - a törvény- 
szék elé utalta a zsibói fő- 
szolgabiró közpénzsikkasztási 

ügyét. 

aaanamasanmaannaanmanamanmzamammnt unamnamamunamamnmmamanamammama
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Don Policarpio 377 gyermeke... 
Egy mexkói milliomos furcsa végrendelkezése 

Don Valenzuela Policarpio, 
Mexikó Tabasco nevű államá- 
nak volt kormányzója, ismert 
multimilliomos, érezte halálá- 
nak közeledtét és titkárának 
utasitást adott, hogy halálos 
ágyához hivja el összes gyer- 

mekeit. , 
Meg kell jegyeznünk, hogy 

Valenzuela Policarpio aggle- 
gény volt csak törvénytelen 

gyermekeiről lehetett szó. No- 
sza megindult egy népvándor- 
lás, aminőhöz hasonlót még 
nem látott Tabasco népe. 

Férfiak és nők, lányok és 
fiuk, a legkülönbözőbb korosz- 
tályok képviselői vonultak a 
haldokló milliomos palotájához 
Ki lovon, ki gépkocsin, ki pe- 
dig csak gyalogszerrel, miként 
azt anyagi ereje megengedte. 

A tikárok alig győzték meg- 
számolni a „gyermekeket" de 
végül mégis jelenthették uruk 
nak, hogy 377 gyermek hallga- 
tott hivó szavára. A haldokló 
lassan forgó nyelvvel diktálta 
le végrendeletét, amelyben 
meghagyta, hogy hatalmas va- 
gyonát halála után „testvérie- 
sen" osszák szét a 377 gyermek 
között... 
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APRÓHIRDETÉSEK 
A legkisebb apróhirdetés ára 10 szóig 20 lei - minden to- 
vábbi szó 2 lei. - Előfizetési dij havonta 40 lei. - Meg- 

jelenik mindennap. 

rUSIA 

Fenyképel 
nagyon olcsón és nagyon jót 

szavafosság melilett 

4a fényképész 

műtermében kaphat 
Régi képehről élethű nagyitások 

sir. Alexandri No. 4. 

ALLAS 

Cipészsegédek piaci tekx- 
munkára felvétetnek. Str. D. 
Vasile Lukács No. 18. 649 

Cipészsegédet állandó teksz 

és bindoltmunkára felveszek. 

Nagy, Str. Vilson 77. 648 

Kífutófiu azonnalra felvéte- 
tik. Agronomul, Str. Rimanó- 
czy 3. 646 

Eladó két darab szántóföld 

Pece oldalon városi határban. 
Értekezni Str. Closca 21. 614 

Fiz-fizetéssel és jutalékkal 
felveszünk intelligens jómegje- 
lenésű ügynököt. Havi jöve- 
delme biztos 4-5 ezer lei. Cim 
a kiadóban. 647 

Hideg főldben termelt és 
nem pincében csirázott valódi 
uj krumpli nagyban és kicsiny 
ben kapható, sír. Francezá 12, 
d. e. 8-10 kőzőtt. 

Gyakorlott felsőbőr szabászt 
azonnalra felvesz We-Ego cipő 
gyár, Strada Horia 12. 645 

VETEL-ELADÁS 
Selejtes kreppapir tekercsen 

ként leszállitott árban kapható 
különböző szinekben a Pásztor 
Ede cégnel. 

KÜLÖNFELE 
Multat, jelent, jövőt mondok 

20 leiért és bármilyen bajai- 
ban segiteni tudok. Moldova 
ucca 58-a. Oradea. 5201 

Töltőtoll javitást szakszerű- 
en, gyorsan és olcsón végez a 
Pásztor Ede cég. 613 

lemezek. 

Szalontáról hétkisebb. 
ségi városi tisztvi- 
selőt nyelvvizsgára 
rendeltek be 

Nagyszalonta, febr. 27. A 
város vezetőségétől kapott ér. 
tesülésünk szerint felsőbb uta- 
sitásra a vármegyei prefektura 
elrendelte, hogy a salontai vá 
rosházáról Király Lajos főmér 
nök, Szabó Zoltán anyakönyv 
vezető, Tóth László pénztár 
nok, Juhász Arpád, Wagnel 
Ferenc, Wagner Ferencné és 
Bajor Vendel városi tisztvise- 
löők március 7-én a vármegyei 
prefkturán nyelvvizsgára je- 
lentkezzenek. Jóllehet, a nyelv 
vizsgára berendelt tisztviselők 
már egyszer sikeresen letették 
a kötelező nyelvvizsgát és an- 
nakidején megkapták a sikeres 
nyelvvizsgára vonatkozó bizo- 

nyitványt. 
Tekintettel arra, hogy a 

nyelvvizsgára berendelt tiszt- 
viselők tökéletesen beszélik az 
állam nyelvét, minden remény 
meg van rá, hogy ujabb köte- 
lező vizsgájukat is sikeresen te 
szik le. 

........... 

3" s. 

Hádió müsor 
SZERDA 

BUCURESTI. 7 Hangleme- 
zek. Torna, háztartási tanácsok. 
12 Orzágőr óra. 13 Időjelzés, 
sporthirek, vizállás. 13.30 Déli 
hangverseny. 14.10 Hirek 14.30 
14.30 A hangverseny folytatá- 
sa. 15 Hirek. 16.45 Előadás. 18 
Katonazene. 19 időszerü anyag 
19.15 Zenetörténeti csevegés 
hangpéldákkal. 20.05 Felolva- 
sás. 20.20 Vendéglői zene. 21 
Schubert-est. 23 Hirek. 23.15 
Tánclemezek. Majd hirek kül- 

földre német és francia nyel 
ven, Utána közlemények. 

BUDAPEST I. 7.45 Torna 

hirek, hanglemezek. Utána ét 

rend, közlemények. 11 Hirek 
11.20 és 11.45 Felolvasás. 13 
Harangszó. 13.10 Cigányzene 
13.30 Hirek. 14.20 Időjelzés és 

időjárásjelentés. 14.30 Hangle- 

mezek. 15.35 Hirek. 17.15 Diák 

félóra. 17.45 Pontos időjelzés. 

18.10 Cignáyzene 19.15 Elő- 

adás. 19.45 Rádió szalonzene- 

kara. 20.40 Előadás. 21.10 Ope- 

raházi zenekar. 22 Külügyi ne 
gyedóra. 22.40 Hirek. 23 Hang- 

24 Honvédzenekar 

1.05 Hirek. 

amaanamanzamnaaaa 
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